

习近平主持召开中共中央政治局会议

讨论拟提请十九届六中全会审议的文件

新华社北京10月18日电 中共中央政治局10月18日召开会议,研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议。习近平总书记主持召开党外人士座谈会,当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定,一致赞成决议稿的框架结构和主要内容,

认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面,同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出,一百年来,中国共产党忠实实践初心使命,团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来,使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化,使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路,使新中国大踏步赶上时代,中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调,在党的长期奋斗历程中,以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就、积累了宝贵经验。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央

团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。



北京冬奥会火种在希腊成功点燃

10月18日,扮演最高女祭司的演员乔治乌(右)取得圣火。当日,北京冬奥会火种在奥林匹克运动的发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集成功。在有着两千多年历史的赫拉神庙遗址前,奥运火种再次为北京点燃。

新华社记者
郑焕松 摄

前三季度中国国内生产总值 823131 亿元 同比增长 9.8%

新华社北京10月18日电 (记者 魏玉坤 谢希瑶) 国家统计局18日发布数据,初步核算,2021年前三季度中国国内生产总值823131亿元,同比增长9.8%,两年平均增长5.2%,其中三季度同比增长4.9%,两年平均增长4.9%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在当天举行的国新办发布会上说,前三季度,国民经济总体保持恢复态势,结构调整稳步推进,推动高质量发展取得新进展。

工业生产持续增长,服务业稳步恢复。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长11.8%,两年平均增长6.4%;信息传输、软件和信息技术

服务业,交通运输、仓储和邮政业增加值同比分别增长19.3%、15.3%,两年平均分别增长17.6%、6.2%。

从需求来看,前三季度,社会消费品零售总额同比增长16.4%,两年平均增长3.9%;固定资产投资(不含农户)同比增长7.3%,两年平均增长3.8%;货物进出口总额同比增长22.7%。

就业形势基本稳定。前三季度,全国城镇新增就业1045万人,完成全年目标的95.0%。9月份,全国城镇调查失业率为4.9%,比上月下降0.2个百分点。

居民消费价格温和上涨。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%,涨幅比上半年扩大0.1个百分点。

居民收入与经济增长基本同步,城乡居民人均收入比缩小。前三季度,全国居民人均可支配收入同比名义增长10.4%,两年平均增长7.1%;扣除价格因素实际增长9.7%,两年平均增长5.1%,与经济增长基本同步。城乡居民人均收入比值2.62,比上年同期缩小0.05。

“但也要看到,当前国际环境不确定性因素增多,国内经济恢复仍不稳固、不均衡。”付凌晖说,下一步,要强化宏观政策跨周期调节,着力促进经济持续健康发展,着力深化改革开放创新,努力保持经济运行在合理区间,确保完成全年经济社会发展主要目标任务。



未雨绸缪

英国消费者担心年底出现抢购潮提前购物

受能源等价格上涨、供应链不稳定等因素影响,英国不少消费者担心年底出现抢购潮,眼下未雨绸缪,提前为圣诞节采购。

据英国《泰晤士报》16日报道,成千上万英国民众因为担心自行车、玩具、电子产品等商品在今年圣诞购物季早早脱销,15日甚至专门请假去商店购物。尽管他们较往年“下手”早得多,但仍不能保证买到心仪商品。

进口哈利·波特相关商品的伦敦玩具公司说,全部库存眼下已销售一空。由于供应链危机,装载公司3.5万件玩具的船运集装箱行程已被推迟。(据新华社)

提升存活率

澳大利亚400只考拉“集体”打疫苗

大约400只考拉将在澳大利亚东部一座野生动物医院接种疫苗,参与一项意在预防衣原体感染、提升考拉长期存活率的试验。

路透社16日报道,这项试验15日在澳大利亚动物园野生动物医院展开。每只考拉接种一剂疫苗。研究人员将为接种疫苗的考拉植入微芯片,然后放归野外,跟踪评估疫苗效果。

衣原体感染是性传播疾病,也可母婴传播,可能导致结膜炎、膀胱感染、不育、失明等。(据新华社)

拓宽销售渠道

疫情下日本冷藏食品自动售货机受欢迎

新冠疫情之下,为降低病毒传播风险,出售从生鱼片到西式蛋糕等冷藏食品、食材的自动售货机在日本北部地区颇受消费者欢迎,经营者得以拓宽销售渠道。

据日本共同社16日报道,在北海道札幌市一处居民区,鱼类批发商“千叶水产”设立了一台出售去骨肉肉的自动售货机,销售的鱼类包括三文鱼和鲑鱼,价格从每份300日元到1500日元(约合17元至84.5元人民币)不等。永井昭行(音译)现年49岁,上月底从自动售货机买走一斤三文鱼片。他说:“不用跟人接触就能决定要买什么,挺好的。”

日本三电零售冷机系统公司说,截至8月底,它生产的冷藏食品自动售货机几乎遍布日本各地。一名工作人员说:“新冠疫情下,我们希望自动售货机能被许多商家用作一种新的销售途径。”(据新华社)